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Comune di Sciolze 

PROVINCIA DI  TORINO 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 2  

 
OGGETTO: 
SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG. MANFREDO TTI 
CLAUDIO E CONTESTUALE  CONVALIDA DEL SURROGANTE SIG .RA 
PALAZZINI MARIA LUISA 

 
L’anno duemilatredici addì quattordici del mese di marzo alle ore ventuno e minuti due nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, 
si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. RUFFINO MARCO - Presidente Sì 
2. VENTURI KATIA - Vice Sindaco Sì 
3. SANINO ALESSANDRO - Assessore Sì 
4. ALLEGRO MARIO - Consigliere Sì 
5. PILAN ROBERTO - Consigliere Sì 
6. D'AGOSTINO SARA - Consigliere Sì 
7. GROSSO PRINCIPIA - Consigliere Sì 
8. BORGNINO BRUNO - Consigliere Sì 
9. COSTELLI FRANCO - Consigliere No 
10. CAGNO ALESSANDRA - Consigliere No 
11. MOSSETTO GABRIELLA - Consigliere Sì 
12. CHIAPPINO MELISSA - Consigliere Sì 

  
  

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale VERNEAU D.ssa Diana il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor RUFFINO MARCO nella sua qualità di 
PRESIDENTE  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative dell’oggetto sopra 
indicato. 



 
OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG.  

MANFREDOTTI CLAUDIO E CONTESTUALE  CONVALIDA DEL SU RROGANTE 
SIG.RA PALAZZINI MARIA LUISA  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Il Consiglio Comunale inizia alle ore 21.02.  
 
Sono assenti i Consiglieri Cagno e Costelli, il quale entra nel corso della lettura del primo 

punto all’ordine del giorno, pertanto risulta assente sul fronte della deliberazione ma presente per le 
votazioni. 

 
Il Sindaco procede nella lettura della delibera e chiede se ci sono interventi.  
 
Nessuno chiede di intervenire. 

 
Si procede alla votazione che ha dato il seguente esito: 
Presenti:  11 
Votanti: 11 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 11 
Contrari: 0 

 
DELIBERA 

 
 
1) di approvare integralmente la proposta di delibera formulata dalla giunta comunale che si 

allega alla presente, per farne parte integrante e sostanziale. 
 

 
Con successiva votazione resa per alzata di mano che ha dato il seguente risultato, proclamato 

dal Presidente:  
Presenti:  11 
Votanti: 11 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 11 
Contrari: 0 
la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente esecutiva 



 

 

Comune di Sciolze 

PROVINCIA DI  TO 

_____________ 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  CONSIGLIO COMUNALE N. 1 DEL 11/03/2013 

 

OGGETTO: 

SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG. MANFREDO TTI CLAUDIO E 
CONTESTUALE  CONVALIDA DEL SURROGANTE SIG.RA PALAZZ INI MARIA 
LUISA 

“IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che il Sig. MANFREDOTTI Claudio, nato a PARMA il 13/08/1941, già eletto nella 
lista avente il contrassegno “UNITI PER SCIOLZE”, con lettera in data 08/03/2013 acquisita a 
questo Prot. Com.le in data 08/03/2013 al n. 810 ha rassegnato le dimissioni dalla carica di 
consigliere comunale, assessore e vicesindaco; 

Visti i seguenti articoli del T.U. 267/2000: 

- art. 38, 8° comma, che prevede che “le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al 
rispettivo consiglio, devono essere assunte immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine 
temporale di presentazione. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono 
immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga 
dei consiglieri dimissionari…”; 

- art.45,  1° comma, che prevede che “il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per 
qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l'ultimo eletto”; 

Ritenuto dover provvedere alla relativa surrogazione; 

Accertato che il primo dei non eletti nella lista “Uniti per Sciolze” risulta essere il Sig. 
Laurino Luigi, nato a Caltanissetta il 19/02/1962, al quale è stata data comunicazione di quanto 
sopra con nota Prot. Com.le n. 811 del 08/03/2013, regolarmente notificata; 

Atteso che il Sig. Laurino Luigi, con nota del 08/03/2013 acquisita al Prot. Com.le n. 812 ha 
ufficialmente formalizzato la propria volontà di non voler accettare la nomina a Consigliere 
comunale;  

Dato atto che la rinuncia preventiva all’assunzione della carica di Consigliere comunale 
presentata si configura, di fatto, come una delle ragioni che rende il seggio vacante e che, ai sensi 



dell’art. 45 del D.Lgs. 267/2000, comporta l’attivazione del meccanismo dello scorrimento delle 
liste e della nomina del candidato non eletto successivo; 

Ritenuto di conformarsi ai principi di economicità ed efficacia che devono contraddistinguere 
l’operato della pubblica amministrazione e, pertanto, di prendere atto che il sig. Laurino Luigi non è 
disponibile ad assumere la carica, procedendo allo scorrimento della lista “Uniti per Sciolze”; 

Visto il verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali e, in 
particolare l’elenco dei candidati non eletti della lista “Uniti per Sciolze”, che vede, nell’ordine 
dopo il Sig. Laurino Luigi, la Sig.ra Palazzini Maria Luisa;  

Rilevato che alla signora Palazzini Maria Luisa, nata a Torino il 26/06/1948, è stata data 
comunicazione di quanto sopra con nota del 08/03/2013, Prot. Com.le n. 814, regolarmente 
notificata e che la stessa, con nota del 08/03/2013 acquisita al Prot. Com.le al n. 814 ha 
ufficialmente formalizzato la propria disponibilità ad accettare la nomina a Consigliere comunale; 

Rilevato che il Consiglio Comunale, ai sensi dell’art. 38 del citato D.Lgs. n. 267/2000, deve 
esaminare la condizione del surrogante allo scopo di accertare che nei suo confronti non sussista 
alcuna delle cause di ineleggibilità ed incompatibilità previste dal capo II, titolo III del citato D.Lgs. 
n. 267/2000 e quindi, in assenza di cause ostative, convalidarne l’elezione; 

Vista la lettera del 11/03/2013 Prot. Com.le n. 816 di invito a partecipare alla seduta del 
Consiglio Comunale indirizzata alla Sig.ra Palazzini Maria Luisa, regolarmente notificata; 

Visto lo Statuto Comunale ed il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale; 

Visto il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale sotto il profilo della regolarità 
tecnica sulla proposta di deliberazione e ciò ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 
267; 

Eseguita la votazione in forma palese che ha dato il seguente esito: 
Presenti:  
Votanti:  
Astenuti:  
Voti favorevoli:  
Voti contrari:  

DELIBERA 

1. di dare atto che le premesse fanno parte integrante della presente deliberazione; 

2. di dare corso alla surrogazione del consigliere dimissionario, Sig. MANFREDOTTI 
Claudio, con la Sig.ra PALAZZINI Maria Luisa nata TORINO (TO) il 26/06/1948 residente in 
SCIOLZE - REGIONE VALLE N. 9, appartenente alla medesima lista; 

3. di dichiarare il detto consigliere, Sig.ra PALAZZINI Maria Luisa, eleggibile, non 
essendo emersi, a suo carico motivi di ineleggibilità o incompatibilità alla carica di consigliere 
comunale; 

4. di ammettere ai lavori a partire dal punto all’ordine del giorno ad oggetto “Presa d’atto 
della nomina della Giunta”; 



5. di notificare la presente deliberazione al consigliere comunale, Sig.ra PALAZZINI 
Maria Luisa, se non presente in sala; 

6. di dare disposizione affinché, relativamente al consigliere surrogante, vengano forniti 
all’anagrafe degli amministratori locali e regionali i dati di cui all’ art. 76 del D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267. 

 
Successivamente con voti ________ la presente deliberazione viene dichiarata 

immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 comma 4 del TUEL. 

 

 

Il Sottoscritto Responsabile del Servizio: 

  

VISTA la proposta di deliberazione relativa all’argomento evidenziato in oggetto; 

  

CONSIDERATO che in seguito all’istruttoria condotta, per quanto di competenza sotto l’aspetto 
tecnico, il provvedimento risulta rispettare la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa; 
ai sensi del combinato disposto dall’art. 49 comma 1 e dall’art. 147 bis del Decreto Legislativo 
267/00 T.U.E.L. e s.m.i. 

  

ESPRIME sulla presente proposta di deliberazione PARERE in ordine alla regolarità tecnica 
favorevole 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Il Segretario Comunale VERNEAU Dott.ssa Diana 

  

  

  
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
RUFFINO MARCO 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
VERNEAU D.ssa Diana 

___________________________________ 
 

=============================================== 
  

 
 

=============================================== 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio, 
 

ATTESTA 
 

Che la presente deliberazione viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a 
 
partire dal 21/03/2013 come prescritto dall'art.124, comma 1, d.lgs. n. 267/00. 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
VERNEAU D.ssa Diana 

-------------------------------------- 
 

=============================================== 
 
 

- CHE LA PRESENTE DELIBERAZIONE E' DIVENUTA ESECUTIVA  IL 14-mar-2013 
 
 

� decorsi 10 giorni dalla data di inizio dalla pubblicazione, non essendo pervenuta richiesta di 
invio al controllo (art. 134, comma 3); 

 
lì, _________________________  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
VERNEAU D.ssa Diana 

 


